

因企施策 打好惠企“组合拳”

泰隆银行全方位助力经济稳进提质

□ 通讯员 占星慧

今年疫情持续影响，诸多企业面临困境。泰隆银行丽水分行根据丽水市金融办、丽水市人行、丽水银保监局联合印发的《关于金融助力稳增长稳市场主体保就业促进经济稳进提质的通知》要求，推出系列惠企纾困举措，持续加大企业走访力度，多措并举“激活银企市场信心，增强要素支撑合力”，同时“全力服务市场纾困，提高融资畅通质效”，进一步提升金融工作的政治性和人民性。

推出“云服务” 为企业“提速减负”

为进一步提升金融服务质效，泰隆银行专门研发数字化调查工具——“云调查”。针对不方便来现场或路程较偏远的客户，通过移动PAD端与客户连线，以视频通话方式进行现场调查，让小微客户感受到贴心而便捷的服务。



据悉，只要企业向泰隆银行申请贷款，双方就可以通过“云调查”随时线上互动。这一举措大大提升了对客户金融需求的响应速度，有效减少了业务办理时间。尤其是续

贷类客户，周转资金还贷后，无需等待银行现场调查，便可快速获得信贷资金。资金贷出时间缩短，降低了客户的转贷资金成本。

自“云调查”上线2个月以来，泰隆银行丽水分行已成立15支“云调查”专业金融服务队，覆盖丽水各县(市、区)，已为近300位客户提供了“云服务”，受到了小微企业主的一致好评。

实行“预审批” 使企业“无缝解压”

针对疫情下小微企业续贷难的实际情况，该行创新推出“预审批”功能，在不改变风控要求的前提下，实现客户提前办理续贷业务，锁定上笔未结清业务，客户还款后实现“T+0”续贷，真正实现“关口前移，无缝续贷”。

丽水市某农业发展公司是省级农业龙头企业，主营生猪养殖、销售、农业开发等，近两年经营良好，销售渠道稳定，2021年总销售额近2000万元。今年，该企业因升级养猪设备及污染物处理设备购置，需要融资投入，泰隆银行工作人员经实地走访了解其养殖规模、种猪引进凭证、销售凭证后，于5月为其增额发放100万元专项低息贷款，并于7月对其通过无还本续作贷款“接力贷”250万元，助力企业稳健发展。

据了解，该行“接力贷”产品主要为受疫情影响的诚信小微企业提供归还该行旧贷的无缝续贷经营性贷款。经客户同意，客户经理在贷款到期前3个工作日发起业务操作，利用“预审批”功能，于到期日自动放贷用于归还旧贷，期间客户无



需其他操作。截至10月末，该行办理“接力贷”业务3245笔，余额25.85亿元。

推进“融资+融智” 让企业“应享尽享”

为了充分满足科技型企业的融资需求，今年下半年以来，泰隆银行还专门部署，开展了“专利质押融资攻坚行动”，与当地市场监督管理局联动搭建平台，联合开展专利企业客户走访，积极调研企业需求。

位于丽水市经济技术开发区的浙江珏芯微电子有限公司，是一家研究并生产芯片的企业。在今年8月丽水市委市政府举行的“‘浙’十年·丽水”主题新闻发布会上，该企业自主研发的芯片一亮相，便在全国受到广泛关注。泰隆银行主动上门联系，为其发放了一笔500万元的知识产权质押贷款，助力企业“智产”化为“资产”。

此外，该行还不断优化流程，创新“三评三看”知识产权价值评估模式，即“看专利、评技术；看股权、评发展；看市场、评前景”，通过银行内部自评，实现零评估费用，减轻企业负担。

截至10月末，泰隆银行已累计走访丽水专利企业数272户，推进知识产权质押贷款合计5670万元，较年初增加4300万元；同时，尚有1500余万知识产权质押贷款正在办理中。此外，该行还大力推进科技型中小微企业贷款的力度，截至10月末，累计为160户科技企业提供融资服务，贷款余额5.58亿元，余额较年初增加2.45亿元。

因企施策，打好惠企“组合拳”。近年来，泰隆银行丽水分行持续以“客户为中心”，多措并举，扎实推进助企纾困工作，有效助力经济稳进提质。

基层侨联再添新成员

泰隆银行青田支行归国华侨联合会成立

□ 通讯员 梅林辉

为进一步下沉一线，充分发挥金融侨联优势，日前，泰隆银行青田支行侨联第一届一次全委会暨青田华侨风采城市展厅启动仪式在泰隆银行青田支行举行。据悉，泰隆银行青田支行侨联是青田县成立的第四家银行业侨联。

青田县侨联党组书记、主席叶娟，县侨联兼职副主席、温溪镇侨

联主席陈金妹，泰隆银行青田支行行长章仁初，副行长柳灵雄及华侨代表等参加了当天的启动仪式。

叶娟对大会的召开表示祝贺，高度肯定了泰隆银行对青田经济发展作出的贡献，并希望泰隆银行青田支行侨联成立后，能精准发力，谋篇布局，加强侨胞间的联系，做好泰隆银行侨联的特色亮点，重心下沉，发挥优势抓服务，以华侨侨眷的需



求为切入点，为侨商提供更全面的优质金融服务。

会上，新当选的首届主席章仁初表示，将积极组织侨联各项活动，发挥金融侨联的桥梁纽带作用，以华侨、归侨侨眷实际需求为切入点，不断创新金融产品，优化金融服务，用心做好为侨服务，为建设“美丽青田、幸福侨乡”贡献力量。

“我们将以侨联成立为契机，牢记使命，凝聚侨心，主动融入全县发展大局；坚持定位、夯实基础，创新金融服务模式，支持地方实体经济；

通过青田华侨风采城市展厅讲好华侨故事，赓续家国情怀；发挥金融助侨的桥梁纽带作用，嫁接更多资源，用心做好为侨服务，构建起金融助侨新格局。”执行主席柳灵雄代表泰隆银行侨联作表态发言。

当天，青田华侨风采展示厅同步揭幕。该展厅的启用，将积极与青田县侨联共建联动，打造侨人、侨言、侨书、侨画等青田侨文化宣传阵地，讲好青田华侨好故事，传递青田华侨好声音。

